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(I lavori iniziano alle ore 14.31 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 258 presentata dalla Consigliera Porchietto,
inerente a "Assunzioni personale medico e infermieristico"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 258 presentata dalla Consigliera
Porchietto, che ha la parola per l'illustrazione.

PORCHIETTO Claudia

Grazie, Presidente. Colgo l'occasione per augurare anche al Presidente buon anno - visto
che non siamo ancora riusciti a farlo - con piacere, anche da parte dei miei colleghi.

PRESIDENTE

Ricambio a lei e a tutti i colleghi. Ed anche ai non colleghi.

PORCHIETTO Claudia

Grazie, Presidente.
Sarò molto breve per lasciare spazio all'Assessore Saitta, perché ritengo che

quest'interrogazione sia un po' nel cuore e nel pensiero di tutti. Abbiamo letto, nei giorni
scorsi, di una situazione molto difficile (tra l'altro auspichiamo che tutto si risolva per il
meglio) riguardante la salute di una persona, in particolare, ma non solo, poiché conosciamo le
condizioni in cui molto spesso gli operatori sanitari si trovano a dover lavorare.

Il fatto di leggere che sono opportune 600 assunzioni, parlandone come se questa fosse
una cosa imminente da fare, ha colto tutti noi abbastanza di sorpresa, perché sappiamo
benissimo che stiamo parlando di un costo significativo, valutabile - a regime - tra i 30 e i 50
milioni, ma soprattutto tenendo presente che abbiamo un Piano di rientro che dobbiamo
rispettare e che abbiamo dei tetti di spesa sul personale che sono stati predeterminati e che
sono ancora vincolanti sia per il 2015 sia per il 2016, inseriti nei Piani operativi delle varie
Direzioni.

Poiché negli articoli comparsi sui giornali e nell'intervista fatta all'Assessore si parlava
anche di una riunione che è ormai prossima (se non erro, avverrà domani), riteniamo
importante sapere dall'Assessore quali saranno le risorse utilizzate e come immagina di poter
predisporre subito un Piano per l'assunzione di 600 persone.
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PRESIDENTE

La parola all'Assessore Saitta per la risposta.

SAITTA Antonio, Assessore alla sanità

In quest'interrogazione viene posto il problema del finanziamento, come è giusto che
faccia un amministratore.

Per quanto riguarda le assunzioni - dico delle cose note, ma solo per riprendere un po' il
filo - essendo in Piano di rientro dobbiamo sottostare a questo vincolo.

Abbiamo posto questo problema in una serie di incontri avuti in questi giorni, in modo
particolare con il Direttore Generale della sanità - il dottor Moirano - con il Ministero della
Salute ed anche con il Ministero dell'Economia e delle Finanze. Questo problema era uno degli
obiettivi annunciati in questa sede, quando si parlava della riorganizzazione della rete
ospedaliera ed era anche uno dei motivi della grande accelerazione che abbiamo dato a quella
decisione, per dimostrare, attraverso la delibera sulla rete ospedaliera, ma anche insieme a
tutte le delibere che abbiamo assunto in questi mesi riguardo all'attuazione dei programmi
operativi, soprattutto per il contenimento della spesa, che le decisioni assunte erano e sono in
linea con l'obiettivo del contenimento della spesa.

Sulla base delle decisioni assunte, come abbiamo già avuto modo di dire anche qui in
Consiglio, per quanto riguarda la gestione coordinata degli appalti a livello di quadrante, altre
delibere assunte dalla Giunta regionale e altre decisioni assunte dalle singole Aziende; sulla
base di un'azione di governo abbastanza presente e continua da parte degli Uffici
dell'Assessorato, e sulla base delle decisioni che assumeremo nelle prossime settimane, per
quanto riguarda il contenimento della spesa, possiamo certamente dire, con una buona
sicurezza, che siamo nelle condizioni di contenere, come è stato annunciato, la spesa per la
gestione della sanità nel 2015 di 100 milioni.

C'è sicuramente una copertura, quindi, per quanto riguarda l'assunzione di ben 600
persone, in modo particolare infermieri e medici. C'è quindi una certezza, perché abbiamo
assunto delle decisioni.

Nella riunione di domani con il Ministero della Salute queste questioni saranno
presentate, come verrà presentata anche l'emergenza esistente in alcuni pronto soccorso.
Successivamente, oltre a questo incontro con il Ministero della Salute, ci sarà un incontro più
generale - parlo di qualche settimana dopo, in ogni caso entro il mese - con quello che una
volta si chiamava Tavolo Massicci, per avere la deroga, dimostrando concretamente, come
abbiamo fatto inviando già tutte le delibere di attuazione dei programmi operativi, che siamo
nelle condizioni di poter finanziare, perché c'è una riduzione degli altri centri di costo diversi
dal personale.

PRESIDENTE

Dichiaro chiusa la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata.

(Alle ore 15.24 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.27)


